

# 江门日报社与本土茶饮品牌布维记联名打造首款手作侨乡味道新品 解锁侨乡茶饮新滋味

江门日报讯 (记者/陈倩婷) 当文字记录的时光与味蕾沉淀的记忆相遇,便酝酿出专属侨乡的温暖滋味。11月27日,江门日报社与本土茶饮品牌布维记强强联手,推出手作侨乡味道系列首款新品——“云朵巧巧爆米花”,以侨乡大米、新会陈皮等地道食材为基底,复刻江门人记忆中的烟火气,解锁侨乡茶饮新滋味。

作为两大品牌联名打造的侨乡限定饮品,“云朵巧巧爆米花”从原料到工艺都暗藏巧思。饮品精选侨乡优质大米,经现磨、慢熬制成绵密米乳,米香醇厚绵长;搭配用新会陈皮精心熬制的陈皮水,陈皮的清香与米乳的温润相互映衬,入口回甘悠长,尽显侨乡食材的本真风味。更值得一提的是,饮品创新搭配,杯底手作米麻薯Q弹软糯,顶层铺满颗粒饱满的爆米花,吸人口中同时解锁“脆、糯、绵”三重体验,层次丰富且回味无穷。

新品上市之际,同步推出重磅福利回馈市民。11月30日前,消费者前往布维记全线门店购买“云朵巧巧爆米花”,即可享受“买一送一”超值优惠;12月1日至7日,还有“第二杯半价”优惠,邀请好友拼单即可轻松解锁双份美味。

江门被誉为“咖啡之城”“茶饮之都”,拥有完善的茶饮咖啡产业链,实现对全国2000+茶饮品牌进行供应链配套服务,是全国重要的咖啡烘焙产品出口基地和世界领先的咖啡器皿生产基地之一。从街头巷尾的茶饮咖啡小店到服务全球的产业集群,江门早已将咖啡、茶饮融入城市发展的血脉,成为这座城市连接本土与世界、传统与现代的重要纽带。

江门日报社以文字记录城市变迁,布维记以味道留存生活温度,两者都是陪伴江门人成长的“时光家人”。此次联名不仅是品牌间的跨界合作,更是对侨乡文化的创新诠释——以茶饮为载体,将侨乡大米、新会陈皮等本土风物融入现代饮品,既让传统风味在新时代焕发新生,更以文化赋能消费,为江门“咖啡之城”“茶饮之都”的城市名片注入更深厚的文化底蕴。

这个秋冬,不妨约上老友走进布维记门店,捧一杯“云朵巧巧爆米花”,在米香与陈皮香的交织中,品味侨乡的独特韵味,让温暖滋味伴随每一段相聚时光。后续,手作侨乡味道系列还将持续推出更多限定产品,敬请期待这场味蕾与文化的双重盛宴。



江门日报社与布维记联名饮品“云朵巧巧爆米花”。龚静 摄



## 超市、食堂、奶茶店……工业园区多元生活配套破解人才留存难题 “幸福生产力”激活发展新动能

“以前担心搬来江门工作后生活不便,现在园区里有超市、食堂、奶茶店、理发店一应俱全,工作生活都舒心!”在广东鑫焱智能设备科技有限公司(以下简称“鑫焱智能设备”)的共享食堂里,跟随企业从广州迁来的老员工李师傅感慨道。

鑫焱智能设备是我市重点招商引资企业。为满足员工吃喝玩购住需求,该企业在园区自建生活配套区。此举不仅破解了自身人才留存难题,更通过辐射服务周边企业实现盈利,让生活区得以良好运转。员工从最初的“不愿来”,到如今的“留得住”“过得好”,这份突破传统工业配套局限的人文关怀,正化作“此心安处是吾乡”的归属感,催生出推动企业发展的“幸福生产力”。

文/图 江门日报记者 陈倩婷

### 初到江门面临“搬迁阵痛”

鑫焱智能设备是广东绿缔智能冷链科技股份有限公司旗下的子公司,总部位于广州。2021年,鑫焱智能设备作为我市重点招商引资项目,落户深江产业园大泽园区,投资3.5亿元建成集研发、设计、生产、销售于一体的现代化产业基地。

谈及选择江门的原因,鑫焱智能设备总经理傅松青点赞了江门的营商环境。“2019年接触招商引资以来,江门市政府的办事效率让我们印象深刻,从项目审批到投产运营,各级部门都提供了高效、精准的服务,加上园区的产业定位与交通优势,我们最终决定扎根江门。”傅松青说。

2023年9月,鑫焱智能设备正式启动搬迁工作,但在过程中却遇到不少挑战。傅松青回忆说:“很多老员工家住广州,初期不愿随企业迁到江门工作,若从本地重新招人,不仅要花大量时间培训,还得承担新员工缺乏



↑企业员工下楼就能逛商超。  
←共享食堂同时向内部员工和周边企业员工开放。

经验、产能衔接不畅的风险,可能导致订单交付延误,直接影响企业口碑。”跨城布局,成为横在企业发展与员工安定之间的一道现实难题。

### 将“城市生活圈”搬进工业园区

为留住人才,鑫焱智能设备斥资打造了总建筑面积2万平方米的生活配套区,涵盖宿舍、酒店、餐饮、商超、娱乐等多元业态,将“城市生活圈”搬进工业园区。

记者在现场看到,园区生活区由一栋综合生活楼及相关配套设施构成,其中,员工宿舍300多套,均配备独立卫生间与阳台,员工拎包即可入住。此外,该区域还建有酒店,88间标准化客房,可满足企业自身及周边商务接待需求。

在生活楼一层,理发店、生活超市、茶饮店、桌球室等业态已投入运营,解决员工日常购物与休闲需求;二层共享食堂每日提供20余种菜品,兼顾粤式风味与家常口味,同时向

内部员工和周边企业员工开放。此外,还建有私房菜包间,满足集体用餐与商务接待场景。

“小型企业自建厨房不现实,大型企业虽有食堂但业态单一,我们的生活区正好填补了这个空白。”傅松青表示,生活区不仅服务自身员工,还向周边50多家企业的2000多名工人开放,通过“企业自建、园区共享”的运营模式实现良性盈利,“不少商家看好这里的区位优势和客流潜力,主动承包了我们的酒店及食堂,生意越来越好。”

### 让员工幸福感转化为生产力

鑫焱智能设备对员工的关怀,让不少从创业初期就跟随企业的老员工选择一同迁往江门,如今该公司大部分员工已顺利到岗,生产经营步入正轨,生产效率较搬迁前提升20%,订单交付周期缩短15%,有效保障了海内外300多个经销点的供货需求。今年前三季度,该公司营收较去年同期增长

15%。

“家在外,工作在江门”的“双城生活”,在粤港澳大湾区互联互通的今天并非孤例,如何让员工在新环境里感受到便利与温暖,提升生活品质,成为产业园区必须破解的课题。今年6月,深江产业园大泽园区基础设施工程(一期)破土动工,项目占地约35.24亩、总建筑面积约6.65万平方米,计划2026年底竣工。项目聚焦企业职工“安居”需求,配套高品质公寓、商业服务及公共设施,将优化园区生活居住环境,助力破解企业“招工难、留人难”问题,增强园区核心竞争力。

“园区周边配套越来越完善,公司后续也将新增亲子活动室、图书角、健身房等设施,持续提升员工幸福感。”在傅松青看来,当园区成为员工的“第二家园”,这份归属感将转化为更持久的发展动力,助力企业在高端智能设备领域实现更大突破。

## 优化网点布局 提升金融服务 工商银行江门新会支行乔迁开业

江门日报讯 (文/图 陈倩婷 万娉慈) 11月27日,工商银行江门新会支行乔迁开业。这是工商银行江门新会支行进一步践行“金融为民”理念,优化网点布局、提升金融服务,支持区域经济高质量发展的又一务实举措。

工商银行江门新会支行新址位于新会区会城街道三和大道北107号1座。走进该行营业部,宽敞明亮的大厅内功能分区科学合理,智能服务区、现金服务区、自助银行区、对公业务区、理财业务区等一应俱全。全新的服务布局精准契合本地企业和居民的金融需求,将为客户提供更加高效、便捷、多元的综合金融服务体验。

据了解,工商银行江门新会支行下辖13个营业网点,服务网络全面覆盖新会区全域。截至目前三季度末,该行存款规模近160亿元,贷

款规模超200亿元,服务个人客户数超60万户,对公客户超万户。

工商银行江门新会支行行长韩志青表示,此次乔迁新址是工商银行深化服务升级、践行高质量发展理念的重要举措。新址位于今古洲经济开发区,交通便捷、设施齐全,标志着该行在服务环境、功能布局和服务品质上实现全面提升。未来,工商银行江门新会支行将以新址为起点,持续优化服务流程、提升服务效能,深度融合新会区经济社会发展大局,为地方经济高质量发展注入更强金融动力。

作为扎根新会的国有大行分支机构,工商银行江门新会支行始终立足地方经济发展需求,全力打造全方位金融服务支点和便捷服务平台。此次乔迁不仅将进一步完善今古洲经济开发区的金融服务配套,更对助力中小企业成



揭牌仪式现场。

因地制宜服务实体经济”的经营理念,深化政银企合作,与新会区广大企业和居民携手并肩,共绘区域发展新蓝图。

## 江门市青年创业协会举行主题分享会 学习胖东来成功经验

江门日报讯 (记者/吕胜根) 近日,江门市青年创业协会在鹤山举行“拆解胖东来‘8法则’”主题分享会,100余位江门创业者齐聚现场,共同解读胖东来商业模式的底层逻辑,助力江门创业者突破认知瓶颈,掌握企业自主“调改”的实操方法。

本次活动特邀江门市青年创业协会火种定位学会导师、深圳胖东来研学会会长、“爆拆哥”林老师主讲。他从胖东来7个发展阶段,“真爱商业模式”解读、美好企业三维标准体系,到嘉百乐、步步高、永辉等企业调改案例,再到“企业自主调改八大步骤”,为创业者带来了可落地的实操方法。

据悉,胖东来不盲目追求规模、高利润、效率优先,也不推崇高负债与内卷,核心只聚焦“幸福”:追求企业健康、老板快乐、员工幸福与社会美好。在经营理念上,胖东来明确了三大方向:一是承担零售企业责任,以“质量可靠、品类全、功能领先”的商品,“实惠无暴利”的价格,“安全温馨”的环境,以及全流程服务体系,让顾客放心、开心、舒心;二是与合作方秉持“合理利润、共担责任”的原则,通过尊重、合作实现共同进步,培养优质供应商并共享责任使命;三是建立公平的利益分配体系,既造福社会与员工,也培养专业真诚的人才,推动商业品质提升。

通过本次活动,与会企业家不仅厘清了企业“调改”的核心思路,更突破了以往的认知瓶颈,对后续经营升级有很强的指导价值。“一天时间的学习,信息量很大,收获也很大。”江门市青年创业协会会长赖惠钢说,这次案例解析与学习,对于企业如何用心做好服务与环境、善待客户与员工、与合作方携手共赢等方面,都具有启发意义,接下来会在企业实际经营管理过程中借鉴实施。



## 让更多“沉睡资源” 变身便民消费空间

城市里的一些闲置用地,短期内未能出售,是任其长满荒草,还是打造为市民身边的便民消费空间?

促进消费、服务民生,既要做好商场、超市、餐饮店的消费文章,更要以解放思想的魄力和精细化治理的智慧,让更多闲置的“沉睡资源”变身便民消费空间,使之成为激活经济活力、增添民生温度的最好载体。

不久前,笔者到佛山市南海区大沥镇的渤海夜市,不觉眼前一亮。这里白天车流不息的道路,每晚18:00至次日2:00临时封闭一侧道路,成为汇集南北风味小吃、咖啡茶饮的烟火市集。食客赞其便捷亲民,商家喜获微型创业平台,而管理方制订的细致准则更是让人安心——摊位信息卡登记、健康证核验、垃圾规范清运、无油污残留要求,配上专人管理与环卫保障,让“马路夜市”在规范有序中释放活力,这份大胆创新与精细管理的结合,让人不得不佩服佛山人依然还是那么大胆与灵活。

江门在平衡“烟火气”与“秩序感”上同样不乏亮点。蓬江区环市街道北郊夜市整体搬迁至摩创园,既破解了原有的环境与交通难题,又通过规范化运营保住了夜市的经济活力,更激活了工业遗存的价值,聚集了人气,带旺了消费,为江门一些旧厂房的活化利用带来启示。未来,这个片区将以“空间筑基—管理提质—文化赋魂—产业链”为脉络,探索阶梯式迭代升级的发展路径,将美食、文创、旅游等元素进一步深度融合,前景让人期待。滨江新区天沙河边的潮岸文旅创意综合体,则让闲置用地实现华丽转身:昔日杂草丛生的地块,如今矗立起49米高的网红摩天轮,并有大草坪、儿童游乐场、网红市集、户外钓虾场等设施,将休闲娱乐、郊野运动、生态康养融为一体,成为滨江新区的一个亮点,既提升了城市形象,更让周边市民的幸福感触手可及。

在江门的城中村或郊区,还有一些小山、荒地、老房子等闲置资源,放在那里就是浪费,用起来就是一处景观、一处聚集人气的地方。蓬江区环市街道篁庄社区有一座小山,被人们分块租去用作休闲场所,整座山变成了一个大花园。也是在篁庄社区,一些老房子“修旧如旧”,被人们租去做茶馆、酒馆、文化空间,为古村引来不少客流,增添了古村的烟火气。而蓬江区棠下镇石头村矗立着众多优质楼盘,这些楼盘周围有着一些闲置土地及鱼塘,如果把这些地方利用起来,用作农庄、茶楼、农贸市场、园林盆景场、停车场等,既能提升周边环境,为居民带来消费便利,也可为村民创业就业带来新的出路,以消费服务促进城乡融合发展,整个村庄的面貌也会随之发生改变。

城市的闲置资源,从来都不缺“变身”的可能。只要思路一转,善加利用,就能营造出很好的消费场景。灵活打造便民消费空间,既是现实的需要,也是群众的呼唤。我们要的是民生实效的“里子”,不形式主义的“面子”。其核心在于解放思想,打破思维定势,用大胆而灵活的方式盘活闲置资源,以消费空间的“零距离”激发市民消费需求,提升社区生活品质。唯有如此,才能让消费者更便民、民生更暖心,让城市既有经济活力,更有生活温度。所有这些,归根结底,都是为了促消费、惠民生!

(吕胜根)